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SORU SETI 3

| TOPLAM HARCAMALAR VE DENGE CIKTI I

Problem 1 (KMS-2001)

Bir ekonomiyle ilgili olarak asagidaki bilgiler verilmistir:

Y net milli geliri, Ca tiiketimi, /n net yatirimi, Xn net ihracati, G hiikiimet harcamalarini ve 7 net vergileri
gostermektedir. (Rakamlar milyar TL'dir.)

Ca=25+0,75(Y-T)
In=In=50
Xn=Xn0=1 0
G=G,=70

7=0,2Y

Bu ekonomi i¢in denge net milli gelir diizeyi ka¢ milyar TL'dir?

A) 3875
B) 390
C) 4055
D) 412
E) 512,5

Problem 2 (KMS-2001)

Harcanabilir gelir(TL) Tasarruf(TL)
0 -20
100 5
200 30

Bu verilere gore marjinal tiikketim egilimi kagtir?

A) 0,25
B) 0,45
C) 0,65
D) 0,75
E) 0,80

Problem 3 (KMS-2001)

Kapali ekonomide marjinal tiiketim egilimi 0,9 ve vergi orani1 0,33 ise ¢arpan kagtir?
A) 1,5
B) 5
C) 25

D) 2
E) 05
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Problem 4 (KPSS-2002)

Harcanabilir gelir(TL) Tasarruf(TL)
0 -10
50 0
100 10
150 20
200 30

Bu verilere gore marjinal tiiketim egilimi kagtir?

A) 0,80
B) 0,75
C) 025
D) 0,20
E) 0,10

Problem 5 (KPSS-2002)

29 Mart, 2011

Bir ekonomide gayri safi yurti¢i hasila 6.000 TL, harcanabilir gelir 5.100 TL ve biitce agig1 200 TL'dir.

Tiiketim 3.800 TL ve dis ticaret agig1 100 TL ise tasarruf ka¢ TL olur?

A) 900
B) 1000
C) 1100
D) 1200
E) 1300

Problem 6 (KPSS-2002)

Gelir vergisi oranlan arttirildiginda asagidakilerden hangisi gergeklesir?

A) Gelir garpani biyiir

B) Gelir carpani kiigiiliir

C) Denge gelir diizeyi artar

D) Kamu agig1 biiyiir

E) Odemeler dengesi ag1g1 biiyiir

Problem 7 (KPSS-2002)

C=20+0,9(Y-T) iliskisinde C tiiketim, Y gelir, T vergidir. 800 TL'lik harcanabilir gelir diizeyinde, tasarruf

ka¢ TL olur?

A) 18
B) 60
C) 80
D) 180
E) 740

Problem 8 (KPSS-2003)

Gelir (Y)= 1200, tiiketim (C) = 500, yatirim (I)= 400, devlet harcamalart (G)= 100 olan disa agik bir

ekonomide net ihracat miktari kagtir?

A) 400
B) 270
Q) 220
D) 200
E) 100
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Problem 9 (KPSS-2004)

Kamu harcamasinin olmadig: bir kapali ekonomide, tiikketim ve yatirim fonksiyonlari sirasiyla soyledir:
C=20+0,7Y

1=30+0,2Y

(C= Tiiketim diizeyi, Y= Gelir diizeyi, I = Yatirim miktarr)

Bu ekonomide denge gelir diizeyi ve yatirim miktar1 kagtir?

Y I
A) 500 130
B) 500 100
C) 500 90
D) 200 115
E) 250 100

Problem 10 (KPSS-2004)

Bir ekonomide S (tasarruf) 95; I (yatinm) 50; G {kamu harcamalari) 80; X (ihracat) 40; M (ithalat) 60; T
(vergiler) 35 olduguna gore, transfer ddemeleri kagtir?

A) 10
B) 20
C) 30
D) 60
E) 50

Problem 11 (KPSS-2005)

GSMH Tiiketim Yatirim
1100 780 170
1000 730 170
900 680 170
800 630 170
700 580 170

Bu tabloya gore basit Keynesyen ¢ogaltan modelinde marjinal tasarruf egilimi kagtir?

A) 0,3
B) 04
C) 05
D) 06
E) 08

Problem 12 (KPSS-2005)
Gelir diizeyi 100, tasarruf fonksiyonu da S=-25+0,7Y ise, ger¢eklesen tiiketim harcamasi miktar1 kagtir?

A) 35
B) 45
C) 55
D) 70
E) 110
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Problem 13 (KPSS-2006)

Disa agik ekonomide, 6zel sektor tasarruflari ile yatirimlart arasindaki fark (S-I) asagidakilerden hangisine
esittir?

A) Net ihracata

B) Dis dengeye

C) Biitce dengesi ile dis dengenin toplamina
D) Toplam (kamu+Ozel) net yatirima

E) Birincil biitge dengesine

Problem 14 (KPSS-2006)

Kapali bir ekonomide tiiketim harcamalar1 1000, tasarruflar 100 ve kamu harcamalart 300 birimdir. Denk
biit¢e varsayimi altinda bu ekonomideki GSYIH degeri kag birimdir?

A) 800
B) 1100
C) 1200
D) 1300
E) 1400

Problem 15 (KPSS-2007)

Hane halki gelirleri ile tiiketim harcamalar1 arasindaki iliskiyi gosteren bir fonksiyona gore, hane halki
gelirindeki her 1 birimlik artig, hane halki harcamalarinda 0,80 birimlik bir artisa yol agmaktadir. Bu
durumda, harcamalarda 500 birimlik artisin ortaya ¢ikabilmesi i¢in hane halki gelirlerinde ka¢ birimlik artig
olmalidir?

A) 400
B) 425
C) 500
D) 575
E) 625

Problem 16 (KPSS-2007)

Diger kosullar sabitken, Keynes¢i ¢arpan analizine gore, marjinal tiiketim egiliminin 0,75 oldugu bir durumda
hem devlet harcamalarinda hem de vergilerde ortaya ¢ikacak 5 birimlik bir diisiisiin milli gelir iizerindeki net
etkisi nasil olur?

A) 20 birim artar.

B) 20 birim diiser.

C) 5 birim artar.

D) 5 birim diiser.

E) Eski diizeyinde kalir.

Problem 17 (KPSS-2007)

Kapali bir ekonomide tiiketim fonksiyonu C = 100 + 0,8 (Y - T) ise devlet harcamalar1 ¢arpam kagtir? (C:
tiketim, Y: gelir, T: vergiler)

A) 08
B) 1,25
Q) 4
D) 5
E) 8
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Problem 18 (KPSS-2007)

Hiikiimet harcamalarmin GSYIH igerisindeki pay1 azaldiginda, asagidakilerden hangisinin gerceklesme
olasilig1 en fazladir?

A) Yalnizca tiiketimin GSYIH igindeki paymin diismesi

B) Yalnizca net ihracatin GSYIH igindeki paymin diismesi

C) Yalmzca yatinmlarin GSYIH icindeki payinin diismesi

D) Yatirnmlarin ve tiiketimin GSYIH icindeki paylarimn diismesi

E) Yatirimlarm ve net ihracatin GSY1H igindeki paylarmin degismemesi

Problem 19 (KPSS-2007)

Bir ekonomide marjinal tiiketim egilimi 0,7 iken net ihracat (ihracat ithalat fark1) 100 birim azalirsa cogaltan
stirecinin ikinci asamasinda asagidakilerden hangisi gerceklesir?

A) Toplam harcamalarda ki 100 birimlik bir diisiis, gelirde 70 birimlik bir diisiise yol agar.

B) Gelirdeki 100 birimlik bir diisiis, toplam harcamalarda 70 birimlik bir diisiise yol acar.
C) Toplam harcamalardaki 70 birimlik bir diisiis, gelirde 49 birimlik bir diisiise yol acar.

D) Gelirdeki 100 birimlik bir diisiis, toplam harcamalarda 100 birimlik bir diisiise yol acar.

E) Gelirdeki 70 birimlik bir diisiis, toplam harcamalarda 70 birimlik bir diisiise yol acar.

Problem 20 (KPSS-2008)

Keynes'e gore, tiikketim harcamalar1 agagidakilerden hangisinin istikrarli bir fonksiyonudur?
A) Harcanabilir gelir
B) Net gelir
C) Sirket gelirleri

D) Gayrisafi gelir
E) Milli gelir

Problem 21 (KPSS-2008)

Tasarruf
F 3
Tasarruf Fonksiyonu
1000 Harcanabilir
Gelir
-300

Asagidaki 2 soruyu Yukaridaki Sekle Gore Cevaplayiniz
Bu sekle gore, marjinal tiiketim egiliminde bir artis meydana geldiginde tasarruf fonksiyonu nasil degisir?

A) Yukariya dogru kayar.

B) Asagiya dogru kayar.

C) Daha yatik duruma gelir.

D) Daha dik duruma gelir.

E) Dikey eksene paralel hile gelir.
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Problem 22 (KPSS-2008)
Yukaridaki sekle gore, harcanabilir kisisel gelir 1200 oldugunda asagidakilerden hangisi gergeklesir?

A) Tasarruf pozitiftir ve tiikketim, harcanabilir gelirden kiiciik olur.
B) Tasarruf pozitiftir ve tiiketim, harcanabilir gelirden biiyiik olur.

C) Tasarruf negatiftir ve tiiketim, harcanabilir gelirden biiyiik olur.

D) Tasarruf negatiftir ve harcanabilir gelir, tiiketimden biiyiik olur.

E) Tasarruf degismezken, harcanabilir gelir tiikketimden kiigiik olur.

Problem 23 (KPSS-2008)
Marjinal tasarruf egilimi 0,20, gogaltan katsayisi 2 ise marjinal ithalat egilimi kagtir?

A) 0,10
B) 0,30
C) 0,40
D) 0,50
E) 1
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